

中秋假期

全国铁路发送旅客 3719.5 万人次

新华社北京9月18日电 (记者 樊曦 刘慧)记者18日从中国铁路总公司获悉,为期4天的2016年中秋假期铁路旅客运输工作已圆满结束,全国铁路共发送旅客3719.5万人次。

今年中秋假期铁路旅客运输自9月14

日至9月17日,共4天。全国铁路日均发送旅客929.9万人次。9月17日发送旅客1039.6万人次,比去年中秋高峰日增加108.8万人次,同比增长11.7%。

针对中秋假期旅客出行需求,铁路部门优化运输组织,努力挖掘机车车辆潜力,

提高客车车辆上线率,在进京、进沪、进穗及主要城市间加开旅客列车,便利群众出行。假日期间,全国铁路共加开旅客列车1265列。

为应对超强台风“莫兰蒂”带来的影响,广铁集团、南昌铁路局等采取列车限速、停

运、迂回等措施,确保旅客出行安全。

铁路部门提示广大旅客,因天气影响,部分列车信息会产生相应变化,请大家及时关注铁路12306网站信息或各车站公告。

河南:学校食堂禁止采购小龙虾等高风险水产品

新华社郑州9月18日电 (记者 李亚楠 王烁)进入9月开学季,学校伙食问题成为师生关心的焦点。河南省教育厅近日下发《关于做好2016年秋季开学食品安全专项整治工作的通知》,要求启动学校食品安全检查,杜绝重大食品安全事故和传染病暴发,同时禁止采购小龙虾、田螺等高风险水产品。

通知要求,河南各级教育行政部门以及各级各类学校须在9月底前对学校食堂进行检查或自查,对没有达到要求的地方要及时整改。同时,要将食堂操作间的基本条件、食堂卫生环境、食品是否留样、食堂安全防范措施及食堂从业人员的健康状况等作为重点,特别是学校食堂食品及原料有无过

期、霉变、腐败,一经发现必须销毁,不得加工给学生食用。

通知还要求,严格落实《河南省学校食堂餐饮食品安全监督管理办法》。根据该办法,在伙食食材采购方面,河南省明确禁止学校食堂采购非本食堂加工的散装馅料、肉串及散装熟食制品;田螺、小龙虾、河豚、河蚌等高风险水产品;法律法规禁止生产经营的其他食品、食品添加剂等。

另外,还严禁学校食堂使用非食用物质加工制作食品,严禁将回收的食品再次加工销售,严禁违规加工制作四季豆、生鲜黄花菜、发芽发青土豆、霉变红薯、野生菌或来历不明的野菜等高风险食品,严禁高等院校以外的学校食堂加工制售凉菜。

“十三五”期间 北京将新增湿地3000公顷

新华社北京9月18日电 (记者 魏梦佳)9月18日是第四个“北京湿地日”。北京市园林绿化局公布数据显示,目前北京湿地总面积达5.14万公顷,占国土面积约3%。“十三五”时期,北京还计划恢复湿地8000公顷,新增湿地3000公顷,使全市湿地面积增加5%以上。

18日,在野鸭湖国家湿地公园举办“北京湿地日”主题活动中,北京市园林绿化局有关负责人介绍,近年来,北京着力构建湿地保护体系,通过打造湿地自然保护区、建设湿地公园、实施湿地恢复工程等项目,使湿地面积不断扩大。

据统计,目前北京湿地面积达5.14万

公顷。其中,河流、沼泽等天然湿地占46.4%;蓄水区、水塘、灌溉沟渠、水田等人工湿地占53.6%。

北京市园林绿化局表示,“十三五”时期,北京还将恢复和建设大面积、集中连片的生态湿地和湿地公园,使全市湿地面积增加5%以上,60%以上湿地将得到有效保护和管理。

据了解,目前北京已建立野鸭湖、汉石桥等6个湿地自然保护区,总面积超过2万公顷。同时,还建设了翠湖国家城市湿地公园、长沟国家湿地公园等一批湿地公园,总面积2400多公顷。

湖南桃源建成 侵华日军细菌战受害者纪念碑

新华社长沙9月18日电 (记者 谭畅)“九一八”事变爆发85周年之日,侵华日军细菌战受害者纪念碑在湖南省桃源县正式落成。常德细菌战受害者家属、日本律师、学者等各界代表数十人参加了落成仪式。

据常德市日军细菌战受害者协会会长高锋介绍,纪念碑所在地桃源县马鬃岭镇吉安湾村曾是1941年常德细菌战的一个疫点,共有16名村民因感染鼠疫而罹难。2015年,当地一名细菌战受害者家属提议修建纪念碑,经常德市日军细菌战受害者协会多方筹集资金于今年建成。

侵华日军细菌战受害者纪念碑由一整块岩石和基座组成,岩石正面刻有“劫难碑”三个大字。黑色基座上刻有碑文,记述了当地受细菌战所害的惨痛历史,告诫后人勿忘国耻。“这一块沧桑的巨石浓缩了常德细菌战7643名罹难同胞的悲惨命运,为后人祭奠逝者提供了一个载体。”高锋对记者说。

细菌战受害者对日诉讼原告律师团团长一濑敬一郎在纪念碑落成仪式上表示,将在日本国内进行宣传,让更多日本人了解这段细菌战历史。

图说中国

勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式 在沈阳举行



9月18日,勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在辽宁省沈阳市“九一八”历史博物馆举行。
新华社记者 杨青 摄

八月十八潮 壮观天下无



在浙江海宁市盐官镇占鳌塔上拍摄的钱塘江“一线潮”(9月18日摄)。
9月18日是农历八月十八,号称“天下第一潮”的钱塘江大潮汹涌而来。
“八月十八潮,壮观天下无”,钱塘江沿岸数十万居民和游客争睹其壮观景象。
新华社记者 黄宗治 摄